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第３回函南町環境審議会 会議録 

 

[日 時] 令和５年２月 27日（月）13時 30分～14時 30分 

[場 所] 函南町役場 ４階特別会議室 

[出席者] 委員：（会長）八木戸委員、（副会長）森委員、鈴木（和）委員、柿島委員、 

室伏委員、土屋委員、鈴木（敏）委員、鈴木（久）委員、岩田委員 

町：大沼厚生部長、加藤環境衛生課長、芹田課長補佐、笠井係長、 

株式会社日本環境工学設計事務所 稲村氏 

[傍聴者] １人 

 

１．開会 

２．挨拶 

３．会議 

＜諮問事項＞ 

・函南町環境基本計画（案）について 

【事務局説明】環境審議会委員、パブリックコメントの意見等を踏まえた修正について 

  【質問及び意見要旨】 

委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ページ近年の社会情勢、元々コンパクトな都市構造というところで、

一般的な世界とか日本などが書かれているところで、元々とあると函南

町に限定しているように読める。現在環境省で生物多様性国家戦略のド

ラフトのパブリックコメント受付中だと思うが、その戦略の中にも同じ

ような項目で丁寧に書かれている。ウィズコロナとか人口減少とか高齢

化とかがわかる。少し書き方を変えても良いのでは。 

42～44ページ、計画ができても計画を実施していくためには何らかの

行動計画、活動計画が必要だと思う。だれがいつ何をといったところは、

どこかの段階で関係者の方でコンセンサスを受けるような機会があって

も良いと思う。活動計画をつくる作業が環境審議会の役割であれば、で

きることがあればご支援させていただく。 

44ページの１、個別計画との調整、改めて確認だがこの計画は、第六

次総合計画に基づいてというところはわかるが、国の構成を見ると、環

境基本法がある中で個別のものがぶら下がっている。函南町でも例えば、

気候変動、多様性、廃棄物、という計画があるということを認識したが、

そことの調整がどうなっているかが分からない。この個別計画との調整

がとても大事だと思った。 

43ページ、PDCAはどんどん回していかなくてはいけないと思うが、今

回提示している具体的な指標、目標値は多分正解はない。この指標がそ

もそもこれでいいのかとか、年次報告書をどこかで公開しなければなら

ない。計画実施の進捗管理のプロセスもできるだけ透明性を持った形で、

パブリックコメントも頂戴しながら進めていき、計画は PDCAを回しなが

ら柔軟にアダプティブに変更、修正していくことが重要だと思う。以上

感想である。 
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事務局 １点目の３ページ近年の社会情勢については、生物多様性等を参考に

して一部修正させていただければと考えている。 

２点目の 42 ページから 44 ページまで、行動活動計画の今後の町の考

えは、今年度計画を策定させていただきたいと考えている。次年度以降

の環境審議会の中で、委員の皆様方の意見をお聞きし、今後の行動活動

計画を定め進めていきたい。 

44ページの個別計画との調整は、生物多様性の戦略や気候変動適応計

画などの町で策定していない計画がある。町で策定していない計画は、

県の計画との整合性を図りながら、県の計画に準じて習っていきたいと

考えている。まだ定めていない計画等については、内部で調整しながら

定められるものは定めて、定められないものについてはそのような対応

をしたい。 

PDCAサイクルは、指標についても年次報告をしていく予定であり、進

捗管理についても行動活動計画と同様に、町で取りまとめた報告書を審

議会の委員の皆様に見ていただきながら、どういった形で変化をしてい

くのか、どういう形で指標を変更していくかをご審議いただきたい。 

会長 その他にないか。ただ今いただいた意見については、会長、副会長、

事務局と内容を協議したうえで、環境基本計画の承認をさせていただき

たい。経過説明も機会をみて発信することも大事ではないかと思う。 

計画を承認するという形でよいか。承認いただける方は挙手をお願い

する。挙手全員である。案に承認をいただいたということで答申を行い

たい。答申の前に今回いただいた意見の修正をして答申書を作るという

ことでよろしいか。（全員了承） 

会長 先ほどの修正の件で事務局から説明がある。 

事務局 

 

 

先ほどの３ページの近年の社会情勢ということで、お配りした両面刷

りの２ページと３ページ生物多様性計画の今国でのパブリックコメント

をしているものの資料になる。我が国のおかれている近年の社会情勢と

いうものがあり、参考にしながら町の環境基本計画にも反映、一部修正

をさせていただきたい。事務局の方で修正させていただく。 

会長 修正について、かなり細かく具体的な内容である。計画がしっかり形

となっていることが町、町民や事業所、それぞれの立場でこれより先へ

進めていくことによって実のある形になるのではないかと思う。より環

境豊かなまちになるようにしていただければと思う。 

（事務局より委員に答申書の配付。） 

答申書を配布したので、事務局に読んでもらう。 

事務局 答申書案を朗読。 

会長 

 

 

 

答申書案の内容について何かご意見はないか。ご意見も無いようなの

でご承認をいただけたということで、この答申書を町長に提出させてい

ただく。この答申書は町長には後日、私と副会長で町長に渡すというこ

とになるがよろしいか。（全員了承）ではそのようにさせていただく。 

事務局 先ほど会議の中で、環境基本計画についてご承認をいただいたので、
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事務局 諮問事項のところ答申書の中段あたりの（案）を消していただき、ご承

認いただいた丸案も消していただくという形で報告をさせていただく。 

会長 以上で審議会の諮問されました案件の審議を終了する。 

事務局 今ご審議いただいた中で、概要版について、事務局から説明する。 

事務局 

 

 

概要版はご審議いただいた環境基本計画に基づき概要版を作成してい

る。概要版は大人向けとなっており、難しい内容となっている。事務局

で漢字を平仮名にしたり、内容を小学生向けにして、環境教育の一環と

して使用させていただきたいと考えている。こちらも承諾をお願いする。 

会長 配付はどのようにするか。 

事務局 

 

小学校に出向いて出前講座をする際に、この資料を一緒に渡しながら説

明をする。 

会長 以上で私からの進行を終了する。この基本計画をまとめあげることが

できた。これからも町としてもさらなる取り組みをしっかりし、町民、

各種団体、事業者もいろんな形で形あるものにしていただきたい。 

 

４ その他 

  ・今後の予定 

 第３回会議録の確認依頼とホームページ公開を行う。 

    ３月中旬に会長、副会長より町長へ答申を行う。その後計画と概要版を町のホーム

ページで公開する予定である。 

  ・委員の辞職 

岩田徹也委員から辞職届の提出があったため報告する。 

補欠の委員については今後事務局で協議する。 

 

５ 閉会 

以上 


